

无钱做截肢 保定一男子自锯右腿

双腿大面积栓塞后放弃治疗回家,“不锯腿活不到今天”,当地称将为其申请装假肢

昨日,有媒体报道“河北清苑县臧村镇农民郑艳良因没钱做手术,在家自己锯掉患病的右腿”,此事引起社会广泛关注。昨日,保定市清苑县宣传部负责人向记者证实该事实。

镇里为其办 低保发补助金

昨日,臧村镇副镇长赵迎春和村里领导一同来到郑艳良家里。赵迎春表示,当时他患病时村里知道此事,后来听说只能活三个月,也没详细过问。赵迎春称,患病后,郑艳良去年10月开始享受低保,还每个月免去他家15度的电费,并在今年6月为其发放了5000元的生活补助金。“其他的一些养老保险等保险都给他办了。”

赵迎春说,接下来,镇里将和市里的卫生部门协调,为他进行一个体检,然后治疗,如果他身体允许的话,将给他申请安装假肢。

记者向郑艳良求证,上述福利保障属实。

上海医生愿 为其免费诊断

昨日,有网友对于郑艳良锯腿一事表示质疑。上海沃德医疗中心首席血管专家张强也提出疑问,他说截肢对皮瓣设计的要求很高,自己锯腿后骨头残端暴露,会导致骨髓炎和创面不愈,且截肢后大量出血和渗血没有专业器械不可能止血。

不过张强认为,郑艳良的病情应该是真实的,有疑问是因为报道中没有详细解释郑艳良锯腿之后伤口是如何愈合的,“我和我的医生们愿意为他提供义务的医疗援助。”张强在微博上公开表示。

昨日,记者联系到张强,将郑艳良锯腿后留下的伤口照片发给他后,他分析,根据病人年龄看,像动脉血栓中的血栓闭塞性脉管炎,可能与患者吸烟有关系。根据郑艳良的描述,他的动脉血栓已经到了晚期。

“安装假肢的条件不具备。”张强判断,根据照片,郑艳良的骨头出现外露,伤口愈合的情况不太好,难以安装脚的断面,仍需要做处理。张强提示,如果郑艳良的左腿再次出现坏死、溃烂,一定要进行医疗介入,“我可以免费帮他诊断,判断他的另外一只脚能否保住。”



讲述

“15分钟一声不吭锯下腿 吐出4槽牙”

9日傍晚,记者来到位于河北省保定市清苑县臧村镇东臧村的郑艳良家里。坐在轮椅上的郑艳良正在接听电话,看到生人进来,他点头示意,接着挂掉电话。说起自己的经历,郑艳良不断摇头。

患病

双腿动脉大面积栓塞

患病前郑艳良是家里的顶梁柱,身体结实,感冒发烧都没有过。

他说,家里有4亩地,患病前一个人完全可以打理过来,其他时间他还去附近的砖窑厂打打零工,一年下来,可以有一万多元收入,满足基本的生活没有问题。

平静的生活在2011年10月4日被打破,这天正在干农活的郑艳良忽然感到腹部疼痛难忍,医院诊断后,证实为阑尾炎,做了手术后,疼痛消失。

3个多月后的2012年1月28日,农历正月初六下午5时许,郑艳良感到臀部和大腿疼痛,并很快发展为难以走路。被家人搀扶到村卫生所打了一针镇痛剂后,郑艳良感觉自己已经无法站立了,村卫生所的医生建议他到保定市检查。

在保定市一家医院检查后,医生称是缺钾导致的,并进行了输液治疗,当天夜里9时许输完液,郑艳良的病情未见好转,最后转院到北京,医生最终确诊为双腿动脉大面积栓塞。

医生当即表示要住院手术治疗,但是面对数十万的截肢以及术

后治疗费用,郑艳良选择保守治疗。2012年1月30日,他从北京回到农村老家。

郑艳良回忆说,当时医生在他临走前告知,如果能挨过今后的疼痛,那就没问题,不然最多只能活3个月。

折磨

右腿溃烂里面全是蛆

回到家中的郑艳良开始了“等死的旅程”,三个多月时间里,郑艳良被疼痛折磨得意识模糊,喊叫声令周围邻居都不能入睡。一个邻居回忆说,那段时间郑艳良日夜嚎叫。

郑艳良的妻子沈忠红告诉记者,那段时间,不管白天黑夜,他只能坐着,无法平躺下。强效镇痛药别人一天一针就有效果,丈夫一天注射三次都不管用。几天后,丈夫的右腿上开始出现很多紫斑,而后皮肤变黑开始大面积溃烂、流脓,“我每天都在他腿下垫尿不湿和纸,半小时就得换一次。”

2012年4月11日,妻子给他换尿不湿和纸巾的时候,郑艳良忽然看到自己右腿爬出了一只蛆,他拿着镊子夹了一只放在一个小玻璃瓶里,“又冒出了一只,我就又夹了一只。”郑艳良说,“我拿了一小刀在腿上拉了一道口子,发现里面全是蛆。”

疼痛难忍的郑艳良请村卫生所的医生给他截肢,但是对方根本不敢动手。更让他揪心的是,左腿

从脚掌开始,也有了溃烂的迹象。

决定

“骂”走妻子自锯右腿

2012年4月14日上午,看着渐渐发烂且露出骨头的右腿,郑艳良冒出了自己给自己截肢的念头。“烂得越来越多,拖个废腿还不方便。”郑艳良说自己根本没有考虑,而是瞬间就下定了决心,没钱手术,不如自己给自己做。

当天上午11时许,郑艳良找来家中的一柄红塑料把小水果刀、一根钢锯,再把毛巾缠在一把痒痒挠上咬在嘴里,就在东卧房的床上开始给自己做截肢手术,当时在旁边的妻子怎么也不同意丈夫忽然下的这个决心,郑艳良骂了妻子几句,妻子负气跑到了西卧房,“我当时怎么也不会想到他会锯,知道他会这么做,我也不会让他一个人待着。”沈忠红说。

郑艳良花了15分钟左右锯下了自己的右腿,整个过程,郑艳良说了一声不吭,锯完后,郑艳良大声把妻子叫了过来,“我让她来把烂腿收拾一下。”

闻声而来的沈忠红被眼前一幕惊呆了:丈夫的右腿已从距大腿根约15厘米处被锯断,截肢用的钢锯条因受力过大崩断成两截,桌子上是四颗被咬掉的槽牙。好在因为双腿动脉栓塞,截肢时出血并不多。

沈忠红连忙电话叫来了自己的家人,“家人当时说把腿扔了,但

是我怕被狗糟蹋了,又想着农村讲究今后有个全尸,就留下了。”

沈忠红记得当时自己是颤抖地用塑料袋包裹完郑艳良的右腿,放入自家院子的一个破瓮里。

昨日,记者看到不完整的腿骨仍躺在瓮里,沈忠红说,有些地方是之前在丈夫身上就已经烂掉了,所以不完整。

新生

截肢后气色好转胃口好

记者摸着他的右腿愈合后仍裸露在外的一节腿骨问他疼不疼,郑艳良笑着说说不疼,并庆幸自己当初那个决定,“如果没有锯掉,我可能活不到今天。”

就在郑艳良给自己截肢的第二天下午,他逐渐发烂的左腿脚腕以下也脱落了,“原来想如果再往上烂,就把左腿也锯掉。”郑艳良说,后来左腿并没有往上溃烂的现象,为了省钱,郑艳良想出了一个对付溃烂的土办法:先用大量碘消毒液擦洗,再用涂抹了红霉素的纱布包裹,最外面捆上婴儿用的尿不湿吸收脓液。

令沈忠红感到高兴的是,丈夫在截肢后,气色也一天一天好转,而且能大口吃饭,“一顿能吃4个火烧,最多可以吃7个。”沈忠红说。

郑艳良说他在轮椅上坐了一年多,接下来希望能得到好心人的帮助,给他安上假肢,“让我也能再次行走。”(据《新京报》)